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اردن: نباید نتانیاهو برنامه جنگی 
خود را به منطقه تحمیل کند

وزیر خارجه اردن تاکید کرد که تشدید تنش خطری 
برای همه است و متوقف کردن آن مستلزم توقف دلایل تنش 
است، گام اول برای کاهش تنش نیز توقف جنگ علیه غزه 
است. ایمن الصفدی دیروز )سه‌شنبه( در کنفراس مطبوعاتی 
مشترکی با »آنالنا بربوک« همتای آلمانی خود مدعی شد: باید 
مانع از آن شویم که نتانیاهو با تمرکز بر موضوع تقابل ایران-
اسرائیل، برنامه یک جنگ را به منطقه تحمیل کرده و نگاه‌ها 

را از آنچه در غزه در حال وقوع است، دور کند.
الصفدی در ادامه مدعی شد: اردن به دنبال تنش بیشتر 
در منطقه نیست و هرگز میدان هیچ درگیری یا جنگ 
منطقه‌ای نخواهد بود، پیام ما این است که اجازه نخواهیم داد 
خاک ما را به میدان جنگ تبدیل کنند. وزیر خارجه اردن با 
اشاره به اینکه اقدامات اسرائیل از جمله اقدامات تروریستی 
شهرک‌نشین‌ها موجب تشدید تنش در کرانه باختری 
می‌شود، گفت: با هر گونه پهپاد اسرائیلی که برای خاک ما 
تهدیدی ایجاد کند، مقابله خواهیم کرد. الصفدی با اشاره به 
اینکه کمک‌های ارسالی به نوار غزه در سطح حداقلی است 
و نیازهای موجود در آنجا را برطرف نمی‌کند، گفت: تشدید 
تنش خطری برای همه است و متوقف کردن آن مستلزم 
توقف دلایل تنش است، گام اول برای کاهش تنش نیز توقف 

جنگ علیه غزه است.

وزیر خارجه اردن در ادامه نیز گفت: جامعه بین‌الملل 
باید نتانیاهو را تحت فشار بگذارد تا منطقه را گرفتار یک 
جنگ طولانی نکند. او در ادامه اظهارات قبلی خود در توجیه 
موضعگیری امان در زمان اجرای عملیات »وعده صادق« 
مدعی شد: در زمان حمله ایران به اسرائیل ما با آنچه باور 
داریم خطری برای مردم‌مان است، مقابله کردیم و با هرگونه 
پهپاد اسرائیلی که خطری ایجاد کند نیز مقابله خواهیم کرد. 
الصفدی افزود: ایران به حمله به کنسولگری‌اش در دمشق 
پاسخ داد و اکنون چالش این است که تضمین کنیم نتانیاهو 
این تنش را برای دور کردن توجه‌ها از اتفاقات جاری در غزه 
تشدید نمی‌کند. بربوک نیز در این کنفرانس مطبوعاتی حمله 
ایران به اراضی اشغالی را »بی‌سابقه« دانست و مدعی شد که 
این حمله پیامدهایی خواهد داشت. وزیر خارجه آلمان در 
ادامه اظهارات خود در حمایت از اسرائیل گفت: »هرکسی فکر 
می‌کند اسرائیل نمی‌تواند از خودش دفاع کند، در اشتباه است. 
او همچنین در اظهاراتی متناقض با موضعگیری‌اش در حمایت 
از تل‌آویو، مدعی شد که برلین »در راستای رسیدن به یک 
آتش‌بس انسانی در غزه جهت ارسال کمک‌ها تلاش می‌کند.

    
رایزنی السودانی و آستین 

درباره خروج آمریکا از عراق

منابع رسانه‌ای از دیدار و رایزنی نخست‌وزیر عراق با 
وزیر دفاع آمریکا درباره جدول زمانی پایان ماموریت ائتلاف 
بین‌المللی به اصطلاح »مقابله با داعش« در عراق خبر داده‌اند. 
شبکه المیادین در این باره گزارش داد که »محمد شیاع 
السودانی« نخست‌وزیر عراق و »لوید آستین« وزیر دفاع 
آمریکا پیشنهادها درباره جدول زمانی پایان ماموریت ائتلاف 
متجاوز در عراق را مورد بررسی قرار داده‌اند. السودانی با تأکید 
بر اینکه سرویس‌های امنیتی عراق در سطح بالایی از آمادگی 
برای انجام وظایف خود هستند، تأکید کرد: کار برای حرکت 
به سمت یک رابطه مشارکتی از طریق کمیته عالی هماهنگی 
به منظور ارزیابی وضعیت نظامی و خطرات داعش و همچنین 
پیشنهادات مربوط به جدول زمانی پایان دادن به مأموریت 
ائتلاف، آغاز شده است. وی گفت کمیته‌های مربوطه طی ماه 
ژوئیه دومین نشست خود را به منظور همکاری‌های دوجانبه 
بر اساس قانون اساسی عراق و توافق راهبردی برگزار خواهد 
کرد. کمیته عالی مشترک نظامی میان عراق و آمریکا طی 
برهه اخیر چند نشست را برای بررسی جدول زمانی خروج 
نظامیان ائتلاف و در راس آنها آمریکا از عراق برگزار کرده‌ 
است. اولین نشست کمیته عالی مشترک نظامی میان عراق 

و آمریکا، ۲۷ ژانویه  در بغداد برگزار شده بود.

جهان نما

جهان

در حالی که یکی از وزرای کابینه اسرائیل اعلام کرد تل‌آویو 
در راستای رسیدن به توافقی برای تبادل اسرا تصمیم گرفته 
از شدت حملات در غزه بکاهد، رسانه‌های این رژیم مدعی 
شدند که حماس در مقابل آزادسازی ۲۰ اسیر صهیونیست، 
آتش‌بسی شش هفته‌ای را خواستار اس. »میکی زوهار« وزیر 
فرهنگ و ورزش اسرائیل که چهره‌ای نزدیک به »بنیامین 
نتانیاهو« نخست‌وزیر اسرائیل است، گفت، »اسرائیل 
اخیرا به دلیل تمایل کابینه به تحقق توافقی که به امضای 
قرارداد تبادل اسرا با حماس منجر شود، تصمیم گرفته که 
از شدت حملات در غزه بکاهد. به نوشته روزنامه عبری زبان 
»یسرائیل هیوم«، زوهار پس از جنجالی که در جلسه عمومی 
پارلمان رژیم صهیونیستی با موضوع عقب‌نشینی نظامیان 
از خان‌یونس برگزار شد، گفت: می‌دانید چرا تعداد نظامیان 
کاهش یافت؟ چون ما می‌خواهیم به توافقی برسیم، نظر شما 

در این مورد چیست؟ اینگونه بود که کابینه با توجه به اینکه 
تعدادی ربوده شده بودند، تصمیم گرفت حملات را کاهش 
دهد، دلیل آن هم این است که ما می‌خواهیم به توافقی 
برسیم. اگر به توافق نرسیم، به راه‌حل نظامی بازخواهیم 
گشت. وزیر فرهنگ و ورزش اسرائیل همچنین گفت ائتلافی 

در جلسه عمومی وجود ندارد، تنها مخالفت وجود دارد. 

تل‌آویو:

برای رسیدن به توافق تبادل اسرا از شدت حملات در غزه می‌کاهیم

خبر

معاون نماینده روسیه در شورای امنیت، در نشست 
این شورا با تاکید بر غیرقابل قبول بودن حملات آمریکا و 
انگلیس به خاک یمن، افزود که این حملات به حل و فصل 
داخلی یمن آسیب می‌زند.  دیمیتری پولیانسکی امنیت 
گفت: شاهد نقش مخرب ائتلافی هستیم که به رهبری 
آمریکا و انگلیس ایجاد شده و حملات هفتگی به خاک یمن 
را ادامه می‌دهد. وی افزود: مجددا تاکید می‌کنیم که حملات 
موشکی و بمباران ائتلاف غربی به رهبری آمریکا علیه خاک 
یمن دارای حاکمیت مستقل و همچنین تلاش برای توجیه 
تجاوز با قطعنامه ۲۷۲۲ شورای امنیت و یا با اشاره به »حق 
دفاع از خود« بر اساس ماده ۵۱ منشور ملل متحد قطع به 
یقین غیرقابل قبول است. براساس گزارش شبکه روسیا 
الیوم، پولیانسکی با تاکید بر اینکه چنین اقداماتی به حل و 
فصل داخلی یمن آسیب می‌زند و تلاش‌های میانجیگران 

بین‌المللی و منطقه‌ای را تضعیف می‌کند، خاطرنشان کرد: 
به دلیل چنین اقداماتی، رویکردها برای دستیابی به صلح 
داخلی و حل و فصل اختلافات موقتا متوقف شده است. 
پس از تشدید درگیری‌ها در نوار غزه، ارتش یمن اعلام کرد 
که حملاتی را به خاک اراضی اشغالی انجام خواهد داد و به 

کشتی‌های مرتبط با اسرائیل اجازه عبور نخواهد داد.

خبر

روسیه: 

حملات آمریکا و انگلیس به یمن به حل و فصل داخلی آسیب می‌زند

نخست‌وزیر سابق انگلیس با طرح این ادعا که سازمان ملل 
و کشورهای غربی بیش از حد به اسرائیل سخت می‌گیرند، 
خواستار انحلال سازمان ملل شد. لیز تراس با بیان اینکه دیگر 
هیچ فایده‌ای برای فعالیت سازمان ملل متحد نمی‌بیند، 
خواستار انحلال این سازمان شد. او که در دوره نخست‌وزیری 
»بوریس جانسون« وزیر خارجه انگلیس بود، گفت سازمان 
ملل متحد در مناقشه فلسطین و اسرائیل در جنگ غزه 
نقش مخربی داشته است. تراس در گفت‌وگو با پادکست 
»نیوزکست« بی‌بی‌سی گفت: نمی‌توانم هدفی برای 
سازمان ملل کنونی متصور شوم. در حال حاضر این سازمان 
در رسیدگی به مسائل بین‌المللی بسیار ناکارآمد بوده و 
به‌عنوان‌مثال در مورد اسرائیل، عملاً مخرب عمل کرده است. 

این سیاستمدار انگلیسی با بیان اینکه سازمان ملل کنونی تنها 
وعده‌گاهی برای دیدار دولت‌های جهان است، گفت: شورای 
امنیت سازمان ملل با ساختاری کنونی‌اش، با عضویت روسیه 

و چین، بی‌شک سودی برای امنیت جهان ندارد. 

شبکه بلومبرگ در ارزیابی مواضع رئیس جمهور 
فرانسه نسبت به روسیه نوشت که او بین صدور هشدارهای 
جنگ‌طلبانه و طرح درخواست‌ برای صلح، مردد و »در 
نوسان« است. این شبکه آمریکایی گزارش داد، صحبت‌های 
علنی »امانوئل ماکرون«، رئیس جمهور فرانسه باعث نگرانی 
برخی مقام‌های امنیتی این کشور شده و اینگونه به نظر می‌رسد 
ماکرون »به طرزی غیر قابل پیش‌بینی بین مصالحه گری و 
تحریک‌ کنندگی در نوسان است. رئیس جمهور فرانسه در 
هفته‌های گذشته چند مرتبه از کشورهای غربی خواسته بود 
در وضعیت جنگی قرار گرفته و خود را آماده جنگی در آینده با 
روسیه کنند. بلومبرگ نوشت اما سیاست‌هایی که دولت فرانسه 
در عمل در پیش گرفت باعث تضعیف چنین بیانیه‌هایی شدند. 

طبق گزارش بلومبرگ یکی از اتفاقاتی که باعث »نارضایتی« 
متحدان خارجی و مقام‌های فرانسه شد گفتگوی تلفنی بود 
که »سباستین لوکورنو«، وزیر دفاع فرانسه اوایل ماه جاری 

میلادی با »سرگئی شویگو«، همتای روسیه‌ای خود داشت.

بلومبرگ: ماکرون بین صلح‌طلبی و جنگ‌طلبی مردد شده استلیز تراس خواستار انحلال سازمان ملل شد

همزمان با آنکه نگاه تمام دنیا به 
خاورمیانه دوخته شده و همگان منتظر 
وقوع تحولات جدی و عمیق در این 
منطقه هستند، رخدادهایی در خصوص 
پرونده اوکراین در حال به وقوع پیوستن 
است که نشان می‌دهد اساساً باید در این 
ناحیه انتظار برخوردها و حتی تشدید 
تنش‌هایی را داشته باشیم که می‌تواند 
معادلات را تغییر دهد. در این راستا 
ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور 
اوکراین قانونی را امضا کرد که به موجب 
آن، سیاست‌های سربازگیری در این 
کشور سفت‌وسخت‌تر از قبل خواهد شد. 
اسپوتنیک در این راستا گزارش داده که 
پارلمان اوکراین روز گذشته )سه‌شنبه( 
در وبسایت خود اعلام کرد که زلنسکی 
لایحه تشدید سربازگیری در اوکراین را 
امضا کرده و آن را به قانون تبدیل کرده 
است. همچنین پارلمان اوکراین این 
لایحه را با اکثریت آرا تصویب کرده و آن 
را برای امضا به زلنسکی ارسال کرد. این 
قانون از این  جهت حائز اهمیت است که 
می‌تواند نشان دهنده دو واقعه اساسی 
اعم از اجتماعی و حتی میدانی باشد. 
در حوزه اجتماعی باید متوجه بود که 
جنگ در اوکراین و خرابی‌هایی که در 
این راستا اعم از اقتصادی و زیرساختی 
به وجود آمده، باعث شده تا افکار عمومی 
در این کشور با چالش‌های زیادی 

روبرو شود. همچنین میزان کشته و 
زخمی‌های اوکراین در جنگ با روسیه 
به حد قابل ملاحظه‌ای بالا رفته و در افکار 
عمومی تاثیر عمیقی به جا گذاشته است 
به‌گونه‌ای که حال شهروندان این کشور 
به نوعی نسبت به مشخص نبودن تاریخ 
اتمام جنگ معترض هستند. از حیث 
میدانی هم این موضوع نشان می‌دهد 
که اوکراین و ارتش این کشور به حد قابل 
توجهی با مشکل نیروی انسانی روبرو 
است و به همین دلیل زلنسکی دستور 

تشدید سربازگیری را داده است. دستور 
رئیس جمهوری اوکراین در این خصوص 
نشان از آن دارد که کی‌یف به احتمال 
زیاد در تدارک یک ضد حمله گسترده 
علیه مسکو است. در این خصوص دو 
نگاه وجود دارد. نگاه اول این است که 
همچنان باید حمایت از این کشور توسط 
غرب ادامه داشته باشد و تسلیحات بیشتر 
به آن سرازیر شود که در این راستا شاهد 
یک دوگانگی مشخص در اروپا هستیم، 
به‌گونه‌ای که برخی کشورهای اروپایی با 

تامین مجدد تسلیحات اوکراین  همراه و 
برخی دیگر مخالف هستند. نگاه دوم اما 
گویای آن است که در غرب به خصوص 
ایالات متحده یک اختلاف نظر جدی 
در این مورد وجود دارد. به عنوان نمونه 
جیمز دیوید ونس، عضو جمهوری‌خواه 
مجلس سنای آمریکا اعلام کرده که 
اوکراین نمی‌تواند روسیه را در جنگ 
شکست دهد، زیرا با کمبود سرباز مواجه 
بوده و به میزانی از سلاح و مهمات نیاز دارد 
که آمریکا توان فراهم‌کردن آن را ندارد. 

او اذعان کرده که مشکل اوکراین حزب 
جمهوری‌خواه نیست، بلکه ریاضیات 
است! اوکراین به سربازان زیادی نیاز 
دارد که حتی با شیوه‌های سربازگیری 
ظالمانه این کشور هم محقق نخواهد 
شد. اوکراین همچنین به ادواتی نیاز دارد 
که آمریکا نمی‌تواند تامین کند. این در 
حالی است که هفته گذشته چاک شومر، 
رئیس اکثریت مجلس سنای آمریکا گفت 
دلیل اصلی ناکامی اوکراین در جنگ این 
است که جریان راست افراطی در کنگره، 
آمریکا را فلج کرده و اجازه فعالیت به 
آن نمی‌دهد. این سناتور دموکرات 
گفت که گروه کوچکی از نمایندگان 
جمهوری‌خواه لایحه کلیدی بودجه ۶۰ 
میلیارد دلاری برای اوکراین را در کنگره 

متوقف کرده‌اند. 

خروج از یک معاهده
آنچه در این راستا می‌تواند 
نشان‌دهنده وجود یک تنش احتمالی 
نهفته میان روسیه و اوکراین باشد، خروج 
احتمالی کی‌یف از توافق دریای سیاه 
است. روز گذشته )سه‌شنبه( رویترز 
اعلام کرد که طبق گفته‌های چهار تن 
از منابع آگاه، روسیه و اوکراین دو ماه 
بوده که با ترکیه درباره ایمنی حمل‌ونقل 
دریایی در دریای سیاه مذاکره کرده و 
به توافق رسیدند اما کی‌یف لحظه آخر 
ناگهان از این توافق خارج شد. در این راستا 
منابعی به شرط آنکه نامشان فاش نشود به 
خبرگزاری رویترز گفتند این مذاکرات با 
میانجی‌گری ترکیه و هم‌چنین با تشویق 
سازمان ملل برگزار شد. این منابع گفتند 
که توافقی در ماه مارس برای اطمینان 
از ایمنی کشتی‌های تجاری در دریای 
سیاه صورت گرفت و اگرچه اوکراین 
نمی‌خواست آن را رسما امضا کند، اما 
قرار بر این شد که کی‌یف موافقت خود 
را در تاریخ ۳۰ مارس )۱۱ فروردین( یک 
روز پیش از انتخابات شهرداری ترکیه 
به رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور 
این کشور اعلام کند ولی اوکراین دقیقه 
آخر ناگهان از این توافق خارج شد! رویترز 
اعلام کرده که هنوز هم مشخص نیست 

چرا اوکراین از این توافق خارج شد و 
اشخاصی که با رویترز گفت‌وگو کردند 
هم نمی‌دانند چه چیزی موجب شد تا 
کی‌یف چنین تصمیمی بگیرد. بر اساس 
پیش‌نویسی که رویترز مشاهده کرده، 
آنکارا در توافق‌ها میان مسکو و کی‌یف 
در خصوص »تضمین دریانوردی ایمن 
و آزاد کشتی‌های تجاری در دریای 
سیاه« با رعایت کنوانسیون‌های دریایی 
به عنوان میانجیگر عمل کرده و البته 
منافعی هم برای خود در نظر گرفته است. 
طبق پیش‌نویس این توافقنامه، روسیه و 
اوکراین هر دو باید تضمین‌های امنیتی 
را به کشتی‌های تجاری در دریای سیاه 
ارائه می‌کردند و متعهد می‌شدند که اگر 
آنها بدون بار یا یک محموله غیرنظامی 
باشند، مورد حمله، توقیف یا تفتیش 
قرار نخواهند گرفت. این خبر رویترز 
از این جهت اهمیت دارد که بدانیم 
خروج اوکراین از این توافق بدون شک 
می‌تواند به حملاتی که قرار است به 
صورت پراکنده علیه ناوگان روسیه در 
دریای سیاه و با حمایت آمریکا انجام شود 
ارتباط داشته باشد. نکته نهایی این است 
که روسیه در شرایط کنونی به صورت 
کاملًا مشخص بر اوکراین متمرکز است 
و به دنبال آن است تا طی ماه‌های آینده 
ضربات به زیرساخت‌های این کشور را 
عملیاتی کند. در این راه باید دید که بایدن 
تا چه حد می‌تواند از اوکراین حمایت کند 
و تا چه میزان می‌تواند مقابل مخالفان 

خود دوام بیاورد.

ولودیمیر زلنسکی، 
رئیس‌جمهور اوکراین قانونی 
را امضا کرد که به موجب آن، 

سیاست‌های سربازگیری در 
این کشور سفت‌وسخت‌تر از 

قبل خواهد شد

طبق پیش‌نویس توافقنامه‌ای 
که اوکراین از آن خارج شد؛ 
روسیه و اوکراین هر دو باید 

تضمین‌های امنیتی را به 
کشتی‌های تجاری در دریای 
سیاه ارائه می‌کردند و متعهد 

می‌شدند که اگر آنها بدون 
بار یا یک محموله غیرنظامی 
باشند، مورد حمله، توقیف یا 
تفتیش قرار نخواهند گرفت

اوکراین از توافق ایمنی حمل‌ونقل دریایی با ترکیه خارج شد؛

تدارک حمله به ناوگان روسیه در دریای سیاه؟
رامین پرتو


